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Referat fra bestyrelsesmøde  

 

Dato og tidspunkt: 16. januar 2020 kl. 18.45-21.30  

Sted: Mødelokale D1 på Lystrup Skole 

  

Mødeleder: Bente Jonsen, dagtilbudsleder  

Deltagere: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Afbud: 

 

 

Referent: 

Ellen Marie Lund Skammeritz, forældrerepræsentant fra Børnehuset 
Godthåb 
Charlotte Duelund Nielsen, personalerepræsentant fra Ørnereden 
Gitte Hass Friis, pædagogisk leder fra Børnehuset Godthåb 
Mette Stubberup, personalerepræsentant fra dagplejen 

Christian Bisbo Johnsen, forældrerepræsentant fra Hasselhaven 

Mette Faurholdt Gude, forældrerepræsentant fra Ørnereden 

Lykke Skovshoved, forældrerepræsentant fra Hurlumhejhuset 

Mette Kjersgaard Andersen, forældrerepræsentant fra Lystruplund 

Karina Schmidt, forældrerepræsentant fra Dagplejen 

Gitte Lysdal, personalerepræsentant fra Hurlumhejhuset 

Janni Lundager, forældrerepræsentant fra Elsted Børnehus 

Mette Fournais, forældrerepræsentant (suppl.) fra Børnehuset Lyset  

 
Jessica D. Warming, forældrerepræsentant fra Børnehuset Lyset 
Kathrine M. Wittendorff, forældrerepræsentant fra BørneUniverset 
Kristina Bøhm Eskildsen, forældrerepræsentant fra Blomsterhaven 

 

Mette Stoltenberg Hansen, kommunikationsmedarbejder 

  

  

  

1) Økonomi og budget for dagtilbuddet 2020 

Bente orienterer om dagtilbuddets økonomi og budget for 2020. 

Dagtilbuddet kommer til at gå ud af 2019 med et lille overskud på ca. 800.000 kr. ud af et samlet budget på 

76 mio. I uge 6 er alle pædagogiske ledere indkaldt til økonomimøde med Bente og Charlotte (administrativ 

medarbejder), hvor budget for 2020 vil blive gennemgået. I alle afdelinger vil fordeling af midler til bl.a. 

pædagogiske aktiviteter, inventar osv. blive drøftet med inddragelse af personale og forældreråd.  

Som noget nyt skal dagtilbuddets administrative opgaver løses i et administrativt fællesskab bestående af 

dagtilbuddet samt Lystrup og Elsted Skole. Bente betaler knap 1 mio. kr. for dette, og det forhandles netop 

nu, hvilke ydelser der skal løses her for dagtilbuddet.  

Der spørges ind til afsat beløb i afdelingernes driftsbudget til kost. Tallet dækker det beløb, som er reserveret 

i afdelingen til at betale kostleverandøren (fratrukket løn til køkkenassistent). 

Ledelsesgruppen er optaget af fordeling af inklusionsmidler til børn i dagtilbuddet. Dagtilbuddet får tildelt ca. 

1,7 mio. kr. med udgangspunkt i antallet af indskrevne børn pr. 1. januar. Tidligere er midlerne blevet fordelt 

på alle afdelinger ud fra børneantal, og det har så været op til afdelingen selv at prioritere midlerne til 



 

inklusionsindsatser. De sidste to år er midlerne blevet fordelt, så 60% går til 

afdelingerne, mens Bente har haft 40% i en pulje, som de pædagogiske ledere kan søge ved behov. Nogle 

børn får ikke tildelt eksterne støtteressourcer (fx ved ADHD eller børn i socialt udsatte familier), og her har 

der været mulighed for at søge til fx ekstra timer på barnet.  

Ledelsesgruppen vil lave et oplæg til, hvordan inklusionsmidler skal fordeles fremadrettet, som vil blive 

præsenteret på næste bestyrelsesmøde. 

 

2) Arbejdsgrupper 

Arbejdsgrupperne arbejder videre med deres projekter. 

Forældresamarbejde: 
- Gruppen vil udarbejde et idékatalog til forældrerådene med det formål at styrke kendskabet mellem 

forældregruppe, forældreråd og personale. Gruppen efterspørger konkret input og idéer til aktiviteter 

og tiltag, som kan styrke dette samarbejde 

- Fx at forældrerådet laver en ”stemmeboks”/”temperaturmåler” for forældregruppen, hvor man kan få 

en hurtig tilkendegivelse på aktuelle emner, fx legetøjsdag eller kostordning 

Overgange: 
- Gruppens fokus er forældreparathed ved skolestart. Fx et handout/en kort film i en humoristisk tone 

med konkrete tips til forældre om, hvad vi kan gøre (fx at øve at sige farvel, at gøre barnet 

selvhjulpent, klare toiletbesøg osv.) 

- Nogle afdelinger afholder møder i januar/februar for forældre til kommende skolebørn, hvor disse 

udfordringer italesættes 

- Der har i en periode været et stort fokus på at lære barnet bogstaver og tal, hvilket har skubbet fx 

sociale kompetencer og selvhjulpenhed i baggrunden 

- Gruppen har mulighed for at vende spørgsmål med studiegruppe for ældstebørn i dagtilbuddet 

Kommunikation: 
- Flere forældre efterspørger færre kommunikationskanaler, da det kan være meget at skulle orientere 

sig på både ForældreIntra, tavle, plancher osv. Der er ønske om, at al kommunikation fremadrettet 

går gennem AULA med udgangspunkt i retningslinjer for god, ensartet, dækkende kommunikation 

- Desuden drøftes: 

o Et forældreråd har i samarbejde med PL udarbejdet en god skabelon for ugeplaner 

o Ønske om introduktionsaften for forældre om brug af AULA – så kan vi også stille krav til, at 

forældrene følger med 

o Nyhedsbreve fra Bente skal komme med en fast frekvens; gerne på video 

o På nye hjemmesider skal der være en video fra hver afdeling ud fra en fælles ”drejebog” 

 

 

3) Fællespasning i julen 

Som et forsøg var alle børn i dagtilbuddet meldt fri i julen, da vi tidligere har oplevet store vanskeligheder 

med tilmelding samt mange børn, som ikke dukkede op til fællespasning. På de tre dage i julen var i alt 18 

børn tilmeldt, og alle mødte op. Dette betyder, at dagtilbuddet skal bruge langt færre midler på personale og 

vikarer. Ledelsesgruppen anbefaler, at vi fortsætter med denne ordning; bestyrelsen bakker op om dette. 

Plan for fællespasning i dagtilbuddet kan findes på BørneIntra og hjemmesiden.  

 

 

 

 



 

 

4) Facebookgrupper for forældregrupperne 

Der arbejdes i grupper med de udleverede spørgsmål om Facebook-grupper for afdelingernes 

forældregrupper: 
- Nogle afdelinger ønsker ikke en Facebook-gruppe, da det er et stort arbejde at være administrator, 

som forældrerådet ikke ønsker at påtage sig 

- Afdelinger med en Facebook-gruppe bruger kanalen til fx at lave fællesarrangementer, aftaler på 

legepladsen og generelt at styrke forældrefællesskabet 

- Der er en stor opmærksomhed på brug af billeder i disse grupper, da Facebook overtager 

rettigheder af data, som lægges op 

- Det foreslås, at retningslinjer for Facebook-grupper lokalt suppleres med en kort beskrivelse af 

opgaven med at være administrator samt formålet med gruppen. Dermed bliver det lettere at 

aflevere opgaven videre til et nyt forældreråd 

  

 
5) Nyt fra forældrerådene 

Highlights fra forældrerådene: 
- I en afdeling har forældrerådet været med til at udvikle en skabelon til ugeplan, som sendes ud til 

forældre hver fredag for at give et overblik over den kommende uge for både børn og forældre  

- Der er en stor vandskade i Ørnereden, hvilket bevirker, at hele børnehavegruppen skal genhuses i 

ca. otte uger. Forældrerådet vil lave forældrekaffe to gange i perioden i både Ørnereden og Klub 5  

- En afdeling har drøftet, om der skal være færre arrangementer i december, da det kan blive 

stressende for både børn, personale og forældre 

- Flere afdelinger har sat gang i drøftelse af frokostordning op mod valg i efteråret – der er et ønske 

om input fra afdelinger med kost 

 

6) Nyt fra dagtilbuddet 

Børns tidlige sprog 

Personalet har haft to undervisningsgange samt sparring på deres stuevise øvebaner. Der informeres i de 

enkelte afdelinger/grupper om det valgte fokus, samt hvordan forældre kan bakke op derhjemme. 

 

READ, 0-3 år 

Alle afdelinger er med i projekt om læsning for 0-3-årige. dette projekt. Her kan du se en film med konkrete 

råd til, hvordan du læser med dit barn: https://www.aarhus.dk/borger/pasning-skole-og-uddannelse/tidlige-

indsatser/read-sammen-om-laesning/read-0-3-aar/#1.  

 

Social kapital for medarbejdere i dagtilbuddet 

Hvert år måles den sociale kapital blandt alle medarbejdere i Børn og Unge. Alle medarbejdere har nu fået 

resultatet for dette års måling, og der arbejdes målrettet med disse i alle afdelinger for at skabe det bedst 

mulige arbejdsmiljø for vores medarbejdere.  

 

Klar, parat til start 

I samarbejde med de lokale sundhedsplejersker har dagtilbuddet lavet en række oplæg for områdets 

mødregrupper. Disse foregår de to første torsdage i hver måned i motorikrummet på Lystrup Skole. Det fulde 

https://www.aarhus.dk/borger/pasning-skole-og-uddannelse/tidlige-indsatser/read-sammen-om-laesning/read-0-3-aar/#1
https://www.aarhus.dk/borger/pasning-skole-og-uddannelse/tidlige-indsatser/read-sammen-om-laesning/read-0-3-aar/#1


 

program kan ses på vores hjemmeside, ligesom det uddeles til alle nye familier i byen, 

når sundhedsplejersken kommer på besøg.  

 

Vandskade i Ørnereden 

Der er en stor vandskade i Ørnereden, som betyder, at alle børnehavegrupper i en periode på ca. otte uger 

genhuses i Klub 5. I perioden vil dagtilbuddets ekstra lokaler (lærings- og motorikrum på Lystrup Skole samt 

festsalen i Beboerhuset) være forbeholdt Ørnereden.  

 

Kommende punkter: 
- Fordeling af inklusionsmidler – oplæg fra ledelsesgruppen 

- Bæredygtighed i dagtilbuddet 

- Idé til forældreoplæg: Drop glansbilledet; vi gør det alle så godt som muligt  

- Pædagogisk læreplan 

- Valg til frokostordning 2021-2023 

 


